

市直机关“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨“品重烟台”城市故事主题宣讲大赛举行

本报讯(YMG全媒体记者)5月31日下午,市直机关“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨“品重烟台”城市故事主题宣讲大赛在市委党校举行。市委常委、秘书长于锋出席并为获奖选手颁奖。比赛由市委市直机关工委举

办,采取现场打分、当场公布的方式进行,经过角逐,市国资委、市行政审批服务局、市总工会推选的3个作品荣获一等奖,比赛还评选出二等奖5个、三等奖8个。各直属党组织党建工作负责人、部分社区群众代表等120余人观看比赛。

16位选手小切口讲述大道理

让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 段梦涵 通讯员 于晓丹)5月31日下午,市直机关“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨“品重烟台”城市故事主题宣讲大赛在市委党校举行,经过初审、复审两轮筛选,来自市直机关13个部门的16名选手进入大赛,现场120余人观看比赛。

“‘来到三山岛,有事找建豪’是岛上渔船民的一句顺口溜,也是对我工作的最大信任和褒奖。”烟台市公安局海岸警察支队三山岛派出所一级警长孙建豪带来题为《三山岛上“平安哨”》的宣讲,讲述了

他二十年如一日守护在三山岛渔港1100余艘常驻渔船、10000多名渔民身边的故事。

“宣讲面向百姓,把我们的故事讲给百姓听,让群众也能了解我们海岸警察工作的日常。”孙建豪接受采访说,参赛选手的故事都令他十分感动,回到工作岗位后将把在比赛中汲取的正能量带回基层工作中,护一方平安,守万家灯火。

本次大赛主题分为“中国梦”和“品重烟台”两方面内容,通过真人真事、真情实感的“小切口”“小故事”反映“大时代”“大主题”。来自不同岗位的宣讲参

赛者,通过理论、故事、曲艺等形式,用真挚的语言、感人的事例,讲述了一个个敢想敢干敢为人先的奋斗拼搏不负韶华、改革发展传承的暖心故事。经过激烈角逐,市国资委、市行政审批服务局、市总工会推选的3个作品荣获一等奖,比赛还评选出二等奖5个、三等奖8个。

“今天的宣讲比赛,选手们通过各种形式讲述全市广大党员干部群众在推进中国式现代化烟台实践中展现新担当新作为的故事,我听后深受触动。”烟台市文化和旅游局机关党委专职副书记赵云霞在观看比赛后表示,作为一

名新时代的党务工作者,应当全力当好新时代党的理论基层传播者,扎实开展基层理论宣讲,把党的创新理论送到群众身边。

据了解,烟台市委市直机关工委将择优推荐部分优秀选手,参加由全市组织的“中国梦·新气象·新作为”百姓宣讲暨“品重烟台”城市故事宣讲大赛,并在赛后适时组织优秀选手,开展党的创新理论进基层宣讲活动,推出既有理论深度、又有鲜活实践的宣讲作品,打造市直机关特色宣讲品牌,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

《2024中国电影导演之夜》今日开幕

400余位电影人齐聚烟台

本报讯(YMG全媒体记者)在黄渤海之滨的烟台市,一场星光熠熠的电影盛宴——《2024中国电影导演之夜》今晚将在黄渤海新区八角湾国际会展中心璀璨开幕。此番盛会不仅是中国导演界时隔四年的一次盛大聚会,更是一次对电影艺术的崇高致敬。据悉,400余位跨越不同代际的中国电影导演、演员及从业者共赴烟台。

《2024中国电影导演之夜》由全国电影导演协会与中央广播电视台总台央视频以及烟台市联手打造。本届中国电影导演之夜以“向上的力量”为主题,将对过去四年间优秀的华语电影作品、杰出的电影人给予褒奖和赞誉。

烟台自1898年起便与电影结下了不解之缘。如今,烟台凭借其独特的地理位置、宜人的气

候条件、秀美的山海风光以及丰富的文化底蕴,吸引了众多影视制作团队,成为影视拍摄的优选之地。加之近年来烟台市对影视文化产业的大力扶持,一个新兴的“15分钟文化生活圈”正在形成,烟台正逐渐成为影视文化的新高地,为艺术家们提供了理想的创作环境。

据悉,中国电影导演协会第七届会员代表大会也将于6月份在烟台召开。这次大会将全面总结第六届会员代表大会以来的工作,深入分析当前电影发展新形势,系统规划中国电影导演协会未来五年工作,团结凝聚电影导演的智慧和力量,共商新时代新征程电影事业繁荣发展大计。大会也将进一步激发电影创作者的灵感与活力,为中国电影的未来播下更多希望的种子。

张信哲演唱会出行方案出炉

演唱会结束后,歌迷可在7个站点乘坐延时公交

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小妹 通讯员 夏明 李晓东)今晚,张信哲演唱会将在烟台体育公园举办。观看演唱会的歌迷们,可以乘坐公交车、出租车出行。

前往演唱会现场,可乘坐1路、10路、17路、23路、51路、57路、61路、62路、67路、68路、105路、561路、566路、高铁巴士1号线等14条公交线路车辆,到体育公园、体育公园东门、广播电视台等公交站点下车,步行至体育公园演唱会现场。

演唱会结束后返程时,烟台将延时运行11条公交线路,并在演唱会附近7个站点始发,保障歌迷公交出行。歌迷可根据出行方向,选择在相应公交站点乘车。具体如下:

——芝罘区方向。①滨海路——体育公园东门(路东)公交站点:61路公交车。

——牟平区方向。①滨海路——体育公园东门(路西)公交站点:61路;②观海路——广播电视台(路西)公交站点:62路至牟平区方向;③港城东大街——广播电视台(路南)公交站点:67路、68路;④港城东大街——体育公园(路南)公交站点:67路、68路至牟平区方向。

——高新区方向。①滨海路——体育公园东门(路西)公交站点:61路;②港城东大街——广播电视台(路南)公交站点:17路;③港城东大街——体育公园(路南)公交站点:17路。

——福山区方向。港城东大街——体育公园(路北)公交站点:39路。

——黄渤海新区方向。观海路——广播电视台(路东)公交站点:23路。

演唱会结束后,因客流较为集中,建议歌迷优先选择公交出行。需要乘坐出租车的,可至待租区乘车。若乘坐巡游出租车,可向西行至观海路乘坐蓝色浪花正规出租车。乘坐网约车的歌迷,可向西行至网约车蓄车区,演唱会散场后网约车订单司乘均需在蓄车区域见面上车。

我市启动2024年“安全生产月”活动

共5大方面18项活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)5月31日,烟台市政府新闻办举行专场发布会,正式启动2024年“安全生产月”活动,并介绍有关安排及烟台“畅通生命通道”有关工作情况。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,活动主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。烟台市政府安委办副主任、市应急局副局长王洪坚在发布会上介绍,今年我市“安全生产月”活动总共5大方面、18项活动。“今年活动主题在去年基础上增加了‘畅通生命通道’的内容,为此我市特别策划了‘九个一’系列活动。”王洪坚说。

在去年基础上,今年的活动进一步创新了活动形式,拓宽了活动载体,丰富了活动内容,旨在吸引更多企业职工和社会公众参与到活动中来,推动安全防范知识和安全理念深入人心。

我市开展电动自行车安全隐患集中夜查行动

现场清理888辆

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李骥)5月23日晚,我市组织开展电动自行车安全隐患集中夜查行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,坚决预防和遏制电动自行车火灾事故,现场清理违规停放充电的电动自行车888辆。

此次夜查,消防部门联合公安、住建、市场监管等部门及乡镇街道成立185个检查组,深入单位场所、住宅小区,开展消防安全夜查行动。期间,检查组重点对电动自行车停放是否规范、集中停放充电场所设置是否合理、是否有飞线充电设施、疏散通道和安全出口是否畅通等情况进行检查,共检查住宅小区164个,自建房14个,“三合一”场所、沿街门店、夜间经营使用场所142家。

针对检查中发现的问题,检查组要求立即落实整改措施,并对违规停放、充电的群众进行消防安全教育。

安全生产大排查 大整改 大提升

全面排查 严格执法 长效宣传
让“生命通道”畅通无阻

YMG全媒体记者 衣玉林

惯,让“个个会应急”成为基本技能。

活动形式更丰富
鼓励举报违法行为打通消防“生命通道”
整改隐患6393处

在去年基础上,今年“安全生月”活动进一步创新了活动形式,拓宽了活动载体,丰富了活动内容。在设置面对面宣教、6·16安全宣传咨询日、社会化宣传、全屏传播、媒体一线行等常规性活动基础上,增设了隐患曝光、专题新闻发布会、新媒体作品征集、疏散逃生全民寻宝、社区运动会、全民健身步走、村BA、基地体验等群众参与度高、覆盖面广的系列活动,并设置了有奖问答、现场咨询、实景体验、模拟逃生、文艺汇演等交互性较强的环节,通过寓教于乐、参与感强的方式,推动安全防范知识和安全理念深入人心。

同时,活动还聚焦安全应急科普,组织开展了事故灾害科普宣教和安全体验活动,鼓励公众积极参与与应急安全科普作品创作征集,并深入推进安全宣传“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”工作,结合常态化安全生产工作,强化常态长效的安全宣传和科普教育,以期在全社会范围内提升公众的安全素质和应急能力。

值得一提的是,本次“安全生产月”活动组织开展了多层面警示教育和隐患曝光,鼓励社会公众通过政务服务热线、电子信箱、网站平台和举报电话等方式,举报安全生产重大隐患和违法行为,特别是“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所堵塞“生命通道”的安全隐患。

此次“安全生产月”的启动,标志着烟台市在安全生产领域掀起新一轮的宣传教育热潮,为推动安全生产形势持续稳定向好,保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定贡献力量。

“生命通道”,主要包括两个通道,一个是发生火灾后人员疏散逃生使用的通道,包括楼道、楼梯(间)、高层住宅建筑的连廊等。另一个是保障消防车通行、作业的消防车通道。

近年来,由于消防“生命通道”被占用、堵塞、封闭等原因造成的人员伤亡情况时有发生。深刻吸取火灾事故教训,坚决整治占用、堵塞、封闭疏散通道和消防车通道,以及人员密集场所的门窗设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、防盗网、广告牌等障碍物的突出问题,烟台部署开展了打通消防“生命通道”工作。

据了解,4月9日,市政府安委会、

消安委联合印发《全市打通消防“生命通道”推进工作方案》,发动各级各有关

部门单位共同参与,利用2年时间,坚决整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口等问题隐患,坚决拆除人员密集场所以门窗设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、防盗网、广告牌等障碍物,坚决清理妨碍消防车通行的障碍物。

全面排查,严格执法。今年以来,消防部门主动对接教育、民政、公安、商务、文旅、住建、卫健、体育等相关部门,发动基层网格员,通过属地普查、行业排查、部门联查等方式,持续开展“生命通道”整治工作。截至目前,全市已排查社会

单位7636家、居民住宅小区2811个、楼宇4.14万栋,整改问题隐患6393处,罚款39.24万元,警告243人,约谈2516人,拆除影响人员疏散逃生和灭火救援的障碍物7213处,共计2.35万平方米。

垃圾分类宣传周花样翻新

20万市民参与,养成环保好习惯

5月下旬,第二届全国城市生活垃圾分类宣传周如火如荼地进行。烟台市区两级通过参与“垃圾分类知识网络竞赛”,开设“垃圾分类微课堂”,参观垃圾分类科普基地,组织“分类进万家”“分类体验日”等丰富多彩的活动,向20万市民深入宣传了垃圾分类知识。

莱山区综合行政执法部门联合市政务服务大厅、鹿鸣小区、牟平区综合行政执法部门联合区机关事务服务中心、高陵镇政府,举办了“践行

新时尚 分类志愿行”垃圾分类宣传周公益活动,现场举行了趣味游戏、可回收物兑换、DIY彩绘旧轮胎等活动,吸引了众多市民驻足参与。

芝罘区综合行政执法部门结合垃圾分类进社区宣传,设立有害垃圾集中收集点,组织12个街道办事处同步开展有害垃圾集中收集活动,引导市民用废旧灯管、过期药品兑换日用品,既向宣传了垃圾分类知识,又减少了有害垃圾收运费用。

黄渤海新区综合行政执法部门组织福莱山等街道,搭建了垃圾分类宣传广场,设置了衣物义捐区、游戏互动区、宣传展示区、手工制作区、科普馆参观和奖品兑换区六大板块,吸引广大居民参与活动,养成好习惯。

福山区综合行政执法部门联合黄玫瑰志愿服务队等志愿服务组织,深入怡馨华庭等小区,开展入户走访活动,上门发放宣传资料,兑换过期药品、废旧水银温度计等有害垃圾,面对面讲授垃圾分类知识。高新区综合行政执法部门开

展分类体验日活动,邀请街道社区、公共机构和

学生、热心市民等群体,参加分类桶边督导、宣传讲解、设施观摩等活动。

蓬莱区在组织社区集中宣传的基础上,开展“以书换蔬 让爱与知识循环”亲子体验日活动,小手拉大手,推动垃圾分类进家庭。

市生活垃圾分类科普基地迎接社区、学校参观,市城管局环卫中心会同蓝天环境公司录制了“烟台垃圾分类快闪秀”,会同烟台融媒体中心推出山东省首个垃圾分类AI沉浸式课堂,浏览人

数达到5万人次。市城市管理局、市文明办、市总工会、共青团烟台市委、市妇联、市机关事务管理局5部门,去年11月联合主办了垃圾分类网络知识竞赛,目前有1.2万名市民参与竞赛。

市城管局负责人介绍,市区自2021年启动生活垃圾分类宣传以来,目前已经覆盖24个街

道、328个社区、1230所中小学校,市民知晓率超

过90%。下一步将组织各区、各部门联动,持续

加大普及力度,让广大市民掌握垃圾分类知识,

加快把分类意识转化为自觉行动。

杨春娜 张萌



开展垃圾分类宣传。